

Una explotación minera abandonada

Ortuella presentó un vertedero para la margen por miedo a que la basura se quedase en la calle

Idoia Vallejo

BARACALDO. La explotación minera Carmen I, situada en las proximidades del barrio de Triano, en Ortuella, puede convertirse en la solución del problema de la Mancomunidad de basuras de la margen izquierda, si el estudio geológico que va a realizar la Diputación da el visto bueno a la zona para ser utilizada como vertedero. La idea se planteó hace una semana de forma fortuita y la corporación espera como contrapartida que el ente foral se encargue dentro de dos o tres años de su recuperación. Esta decisión de urgencia fue adoptada por los portavoces municipales ante el temor de que las basuras permaneciesen de nuevo en la calle.

La junta de portavoces del Ayuntamiento de Ortuella, a instancias de la presidencia de la Mancomunidad de basuras de la margen izquierda y zona minera, decidió, en una reunión urgente celebrada el pasado lunes por la mañana, presentar al Ayuntamiento de Bilbao el compromiso de acoger las basuras de estos municipios en una antigua explotación minera, ya que ese mismo día finalizaba el plazo concedido por la capital vizcaína y ante el temor de que las basuras se quedasen de nuevo en la calle.

Según el alcalde en funciones de Ortuella, el socialista Francisco Salicio, «el presidente de la Mancomunidad nos comunicó que era el último día de plazo concedido por Bilbao, por lo que era necesario reunirnos esa misma mañana para presentar a los concejales bilbaínos una alternativa sería que permitiese que las basuras no se quedasen en las puertas de nuestras casas, hecho que no gusta a nadie».

El representante de HB dio el voto negativo a esta posible solución «por estar en contra de este tipo de vertederos incontrolados, además de que las minas donde se quiere verter están muy cerca de una zona de expansión, una antigua balsa recuperada, donde va mucha gente durante los fines de semana». Para Francisco Salicio «este pozo es un peligro para la

gente que va a pasar el día, ya que se debe de cubrir, trabajo que llevaría varios años. El acceso al posible vertedero, de concretarse esta idea, estará separado de esa zona de recreo ya que se entraría por la cara sur mientras que los visitantes lo hacen por la zona norte».

Por su parte, el representante de EA se abstuvo en la votación, ya que se denegaron los tres días que pidió de plazo para estudiar el tema. «Nosotros consideramos que el problema es grave por lo que antes de dar este paso pensamos que habría que haberlo debatido entre todos. De todas las formas este es un conflicto en el que nos debemos de mojar todos los municipios mineros y Baracaldo, ya que desde El Regato hasta el límite de Santander, en Muskiz, hay sitios adecuados que los técnicos tendrían que estudiar».

Decisión precipitada

El edil del PCE-EPK y el de EE, que se tuvo que ausentar momentos antes de la decisión final, se mostraron favorables a la hora de decir sí a presentar unos terrenos, que de ser idóneos, pudiesen solucionar el problema que atraviesan los siete municipios de la Mancomunidad. Estos dos miembros de la corporación de Ortuella señalaron sin embargo que «el hecho de convocar una reunión tan precipitada, justo cuando cumplía el plazo otorgado por Bilbao, adolece a una falta de planificación, no sólo de los ayuntamientos, sino también de los entes supramunicipales».

El presidente de la Mancomunidad, el socialista Mikel Cabieces, ha expresado el agradecimiento de todos los miembros de este organismo hacia el Ayuntamiento de Ortuella y la Diputación.

Para Mikel Cabieces aunque el problema «no está absolutamente solucionado, los nubarrones tan negros que se veían parece que empiezan a despejarse. También hay que agradecer al Ayuntamiento de Bilbao su buena voluntad, aunque nuestro agradecimiento es mucho mayor al municipio que nos ha dado la posible solución».

Gorordo recibió ayer la llave de la ciudad

El Ayuntamiento de Bilbao se hermana y crea lazos socioculturales con el condado de Dade, en Miami

Arantza González

BILBAO. El Ayuntamiento de Bilbao llevó ayer a cabo un nuevo hermanamiento, esta vez con el condado de Dade, en Miami, en un acto en el que un representante de la ciudad, José Luis Arnaiz, hizo entrega al alcalde de la villa, José María Gorordo, de una llave simbólica.

Esta iniciativa, que supone el séptimo hermanamiento para Bilbao con distintas ciudades del mundo, ha surgido por parte del alcalde de Dade en base al importante núcleo de vascos que en la actualidad residen en Miami y la necesidad de crear lazos socioculturales y comerciales entre ambos pueblos.

El condado de Dade, que cuenta con la única alcaldía autonómica de EE UU, engloba a 27 municipios entre los que se encuentra como ciudad más importante Miami. Actualmente, tiene más de dos millones de habitantes de los que el 50% son hispanoparlantes, motivo por el que este hermanamiento, según explicó José Luis Arnaiz, pretende facilitar un acercamiento tanto cultural como turístico y comercial entre ambos pueblos.

«Aunque Bilbao y este condado no comparten características ni geográficas ni industriales comunes —explica el representante del alcalde de Dade— Miami es un pueblo turístico que sirve de trampolín para el comercio con Hispanoamérica. De esta ciudad salen todas las líneas de vuelo hacia el resto de América e incluso cuenta con una zona libre de almacenamiento de mercancías que pueden ser transportadas a otra nación sin que sean grava-



José Luis Arnaiz con la llave del condado de Dade.

MAITE BARTOLOME

das con aranceles, por lo que las ofertas que pueden crearse para el comerciante bilbaíno son interesantes».

A pesar de que los hermanamientos con distintos pueblos o ciudades constituyen en la mayor parte de los casos actos puramente simbólicos, José Luis Arnaiz, explicó que «con esta iniciativa las distintas alcaldías lo único que pretenden es dejar una puerta abierta para que tanto comerciantes, como empresas y

otros organismos sepan aprovechar esta oportunidad. Oficialmente, ambos ayuntamientos pueden llevar a cabo distintos intercambios socioculturales para que, entre otras experiencias, jóvenes de Bilbao puedan estudiar en Miami y viceversa. Sin embargo, en lo que se refiere al comercio y al turismo, son las propias empresas las que tienen que aprovechar las oportunidades que con este hermanamiento se les brindan».



MIGUEL ANGEL GONZALEZ

Echevarría sin muros. El solar de Echevarría ofrecía ayer un aspecto inédito, tras ser derribado el muro que separaba la finca de la 'Solución centro'. La eliminación de la tapia forma parte de los trabajos de acondicionamiento que realiza el Ayuntamiento de Bilbao para que en este solar puedan instalarse las barracas de la Semana Grande. Las obras consisten

básicamente en una redistribución de tierras para posibilitar la creación de explanadas y la construcción de unos caminos peatonales interiores. La corporación municipal se ha comprometido a que el solar esté en condiciones de recibir a miles de personas el 15 de agosto, en vísperas del comienzo de la Aste Nagusia.



BILBOKO UDALA
AYUNTAMIENTO DE BILBAO

Ekonomia eta Ogasun Saila:

JANTZIEN ETA OINETAKOEN HORNIKETA

Bilboko Udaleren Ekonomia eta Ogasun Sailko Intendentzia Sektoreko Udala Zerbitzuak Saila eta Delegazioetarako jantzi eta oinetako ezberdinak erosteko kontratazio zuzenari ekingo dio beharago aditzaera ematen diren prezioetan.

Gutierrez argitaratzen da enpresari interesdunak 10 lan-egunetako epean iragarri hazi argitaratzen diren prezioak, eskaintzak egin dituzten; lantzaioetarako Pleguak eta oinetak ikusgai egongo dira epe beran Ekonomia eta Ogasun Sailko Intendentzia Sektoreko (Azar Eraikina, 3. solairua). Eskaintzak ere behar bezala aurkeztu beharko dituzte.

- 1.-Udala Zerbitzu eta Sail ezberdinetarako oinetakoen erosketa, Ekonomia Administrazioko Baldintzen Pleguan jakinarazten den arabera eta adierazitako Erosketan bantak, gehieneko kontrata aurrekontua 4.530.300 pta. izango delarik.
- 2.-Udala Zerbitzu eta Sail ezberdinetarako jantziak erosketa, Ekonomia Administrazioko Baldintzen Pleguan jakinarazten den arabera eta adierazitako Erosketan bantak, gehieneko kontrata aurrekontua 14.580.100 pta. izango delarik.

Bilboko Udalarekin, 1988.eko Uztailaren 11an.
IDAZKARI OROKORRA.

Area de Economía y Hacienda:

Suministro de vestuario y calzado

Por el Área de Economía y Hacienda, sección de Intendencia, del Excmo. Ayuntamiento de Bilbao, se va a proceder a la contratación directa de diferentes tipos de vestuario y calzado con destino a las áreas y delegaciones de servicio municipales en los precios que se señalan más abajo, lo que se publica a los efectos de que los empresarios interesados formulen ofertas en el plazo de diez días hábiles contados a partir del siguiente al que se publique el presente anuncio; los pliegos de las bases que rigen tales licitaciones se encuentran en dicho plazo a disposición de los interesados en el Área de Economía y Hacienda, sección de Intendencia (edificio Aznar, tercera planta), en cuyas oficinas se deberán asimismo presentar las ofertas.

- 1.-Adquisición de distintos elementos de calzado con destino a los diversos servicios y áreas municipales, según queda especificado en el pliego de condiciones económico-administrativas y dividido en los lotes que se expresan en el presupuesto máximo de contrata de 4.530.300 pesetas.
- 2.-Adquisición de distintos elementos de vestuario con destino a los diversos servicios y áreas municipales, según queda especificado en el pliego de condiciones económico-administrativas y dividido en los lotes que se expresan en el presupuesto máximo de contrata de 14.580.100 pesetas.

Casas Consistoriales de Bilbao, a 11 de julio de 1988. EL SECRETARIO GENERAL.

HOY

DIA DEL ESPECTADOR

EN LOS CINES

GRAN VIA-BUENOS AIRES-VISTARAMA-IZARO-CAMPOS ELISEOS

BUTACA: 250 PESETAS

RONTEGUI, BARACALDO: 150 PESETAS

HOY